

# 31 МАЯ

## Всемирный День без табака

### World No Tobacco Day



Всемирная организация здравоохранения в 1988 году объявила 31 мая Всемирным днем без табака. Перед мировым сообществом была поставлена задача — добиться того, чтобы в XXI веке проблема табакокурения исчезла. XXI век наступил, но проблема осталась актуальной. По данным Всемирной организации здравоохранения в России от причин,

связанных с курением, ежегодно преждевременно умирают около 300 тысяч человек. Это больше, чем от дорожно-транспортных происшествий, употребления наркотиков или от СПИДа.

## «МИР БЕЗ НИКОТИНА. СИБИРЬ – ТЕРРИТОРИЯ БЕЗ ТАБАКА!»

В Новосибирской области антитабачная кампания «Сибирь-территория без табака!» стартовала впервые в 2008 году. Инициаторами и организаторами ее выступили Общероссийская общественная организация «Лига здоровья нации» и Фонд поддержки и развития творческих инициатив Сибири. Правительство Новосибирской области и мэрия города Новосибирска поддержали инициативу проведения акции.

Жители Новосибирской области и медицинская общественность активно участвовали в акции по сбору подписей в поддержку антитабачного законопроекта.



# ЗАКОН О КУРЕНИИ

В 2002 году в России вступил в силу Федеральный закон "Об ограничении курения табака", запрещающий курение табака на рабочих местах, в городском и пригородном транспорте, на воздушном транспорте при продолжительности полета менее трех часов, в закрытых спортивных сооружениях, организациях здравоохранения, образовательных организациях и организациях культуры, помещениях, занимаемых органами государственной власти, за исключением курения табака в специально отведенных местах для курения табака.

В соответствии с Федеральным Законом 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», принятым 12 февраля 2013 года,

***с 1 июня 2013 года будет запрещено курение:***

- в общественных местах;
- в учреждениях образования (вузах, школах), здравоохранения (больницах), культуры (клубах и дворцах), спорта (стадионах), в помещениях органов государственной власти, органов по делам молодежи;
- на рабочих местах, в аэропортах и на вокзалах, в общественном транспорте, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, на детских площадках, пляжах и в некоторых других местах.

Специальными комнатами для курения будут оборудованы только офисы и предприятия.

Под запретом окажутся и электронные сигареты.

Законом запрещается реклама во всех СМИ, включая интернет, стимулирование продажи табака, табачной продукции и потребления табака, продажа сигарет в ларьках и киосках, а также демонстрация табачных изделий и процесса курения в новых аудиовизуальных произведениях, театрально-зрелищных представлениях, в радио-, теле-, видео- и кинохроникальных программах, предназначенных для детей.

Всем табачным компаниям, работающим на территории России, запрещено проводить лотереи и спонсировать фестивали. Сигареты исчезнут с витрин. Информацию о них можно будет узнать на кассах из прейскруантов на табачную продукцию.

***С 1 июня 2014 года начнет действовать*** полный запрет на курение в ресторанах, кафе, гостиницах, а также на перронах пригородных станций; запрет на курение в санаториях, в поездах, самолетах, судах дальнего следования, городском и пригородном транспорте, а также будет запрещено курить ближе, чем на расстоянии 15 метров от вокзалов, аэропортов и станций метро. Что касается торговли сигаретами, то продажа табачных изделий с 2014 года будет разрешена только в стационарных магазинах.

***С 1 января 2017 года*** вводится в действие положение об обеспечении учета производства табачных изделий, ввоза и вывоза из России табачной продукции, оптовой и розничной торговли табачными изделиями. Правила учета будут устанавливаться правительством России.